












































  ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه
  9955  دي ماهدي ماه  2424

  تجربيتجربي  سومسوم
 طراحان  
 

 ادبيات و زبان فارسي
حسن  -مرتضي منشاري -كاظم كاظمي -نژاد طباطبايي  سيدجمال -مريم شميراني -محمدرضا زرسنج -مقدم ابراهيم رضايي -شهري نثاركهنه رضا جان-داوود تالشي

 وسكري

 فاطمه منصورخاكي -محمدرضا غفوراني -حسين رضايي -شيبهزاد جهانبخ -درويشعلي ابراهيمي عربي

 سيدهادي هاشمي -فيروز نژادنجف -كبير مرتضي محسني -اندي عسكر اميركلائي -محبوبه ابتسام دين و زندگي

 جواد مؤمني -ميلاد قريشي -علي عاشوري -علي شكوهي -ميرحسين زاهدي -بهرام دستگيري -شهاب اناري زبان انگليسي

 ليلي نظيف  -پور سميرا نجف -حميدرضا ميرعاليلو -روزبه اسحاقيان اسيشنزمين

 رياضي
حسن  -ابراهيم نجفي -سروش موئيني -يغما كلانتريان -لويي ميثم حمزه -حسين حاجيلو -يرضا پورحسين-ود بوالحسنيودا -محمد بحيرايي -اميرحسين ابومحبوب

 كريم نصيري -ناهوك نصرتي

 اي جليل نقره -مجتبي ميرزايي – بهرام ميرحبيبي -كهنگي يهادي كمش  -علي كرامت -سينا رضازاده -حميد راهواره -فرد اميرحسين بهروزي -مادزادهاعت مازيار شناسيزيست

 فيزيك
سپهر  –سعيد منبري   -كفش حميد زرين –فرشيد رسولي  -ابوالفضل خالقيسيد  -مليحه جعفري -محسن توانا -فر مريم اصلاني -فرد خسرو ارغواني -مهدي ارجمندي

 مهرور

 سعيد هداوند -يديؤعلي م -اميرحسين معروفي -علي فرزادتبار -اكبر رضايي -كوكنده حسن رحمتي شيمي
 

 
 و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

 
 

 گروه ويراستاري مسئول درس گزينشگر نام درس
مسئول درس 
 مستندسازي

 __ حسن وسكري - محمدجواد محسني –مريم شميراني  الهام محمدي الهام محمدي  ادبيات و زبان فارسي
 __ محمدمهدي رضايي - اميرحسين اسمعيلي -درويشعلي ابراهيمي فاطمه منصورخاكي فاطمه منصورخاكي عربي

 __ سيداحسان هندي - سكينه گلشني -صالح احصائي حامد دوراني حامد دوراني دين و زندگي
 __ عبدالرشيد شفيعي  -حامد بابايي جواد مؤمني جواد مؤمني سيزبان انگلي

 اكبري ليدا علي هادي فرديس -روزبه اسحاقيان پور سميرا نجف پور سميرا نجف شناسي زمين

كفش حميد زرين –لويي  ميثم حمزه -هادي پلاور محمد بحيرايي محمد بحيرايي رياضي  فرزانه دانايي 

 اكبري ليدا علي مجتبي ميرزايي -مهرداد محبي -يسنا فرودي -بهاني محمدمهدي روز -حميد راهواره مازيار اعتمادزاده ادهمازيار اعتمادز شناسي زيست

 آتنه اسفندياري عرفان مختارپور -مهدي رضاكاظمي -زهرا احمديان كفش حميد زرين سعيد منبري فيزيك

 شيمي
سعيد هداوند

 اميرحسين معروفي
 الهه شهبازي عرفان محمودي -علي رضاكاظمي -صفت علي حسني -بيانلومجيد  اميرحسين معروفي

 
 گروه فني و توليد

 
 )اختصاصي( مهدي ملارمضاني -) عمومي( مرتضويسيد محمد علي مديران گروه

 )اختصاصي(منصوره شاعري  -)عمومي( معصومه شاعريمسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 صالحيمريم : مدير گروه

  )اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

  ميلاد سياوشي و صفحه آرايي حروف نگاري

 حميد محمدي ناظر چاپ

 گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم



 

  3: ي صفحه  سال سومعمومي   95دي  24 آزمون -)4(ي  پروژه            
    
 

  
    )نژاد سيدجمال طباطبايي(     - 1

  كردن لندغرو  آهسته سخن گفتن در زير لب از روي خشم و غضب،: ژكيدن
  )فهرست واژگانلغت، ، 3ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(      - 2

بدي كردن، : شرارت/  ها و عادات نيك، مفرد آن سجيه اخلاق نيك، خوي: سجايا
بدخويي، : زعارت/  به هم زني دوانگيزي،  فتنه: تضريب/  انگيزي بدخواهي، فتنه

  سيلي زدن، خدشه به كسي وارد كردن: لت زدن .سيلي: لت/  بدخلقي، تندمزاجي
 )56ي   صفحهلغت، ، 3ادبيات فارسي (  

---------------------------------------------- 

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 3

  . است» يخار«املاي صحيح كلمه 
 )69 ي   صفحهاملا، ، 3ادبيات فارسي (  

---------------------------------------------- 

 )لاهيجان -ابراهيم رضايي مقدم(     - 4

» غايت«املاي صحيح : »3«ي  گزينه. / است» نامرئي«صحيح  املاي: »2«ي  گزينه
  . است» سطور«املاي صحيح : »4«ي  گزينه. / است

 )74ي   صفحهاملا، ، 3فارسي  زبان(  

---------------------------------------------- 

 )شيراز -زرسنجمحمدرضا (     - 5

گرفته شده از تاريخ روم باستان بر شكسپيرهاي ويليام  نامه موضوع بسياري از نمايش
  . است

 )و بخش اعلام 86ي   صفحهتاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي (  

---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(     - 6

: خواجوي كرماني/ درد، سرود سپيده  سرود: )حسين ممتحني(حميد سبزواري 
رستاخيز، : تولستوي /الانوار، گوهرنامه  روضةهماي و همايون،  ،نامه، گل و نوروز كمال

ماند، برزيگران دشت  رودهناساي كه  مرثيه: پرويز خرسند/ آناكارنينا، جنگ و صلح 
  خون

 )اعلام و بخش 87و  72، 69، 64هاي   صفحهتاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(     - 7

ي آن دعوت به نيكي و درستي  مايه تولستوي كه درونداستاني اثر » سه پرسش«
  .است

  )82تا  63ي   ها صفحهتاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي (  
----------------------------------------------  

 )داوود تالشي(     - 8

 - 2 تمهر و محب -1: دو معنا دارد» مهر«: ايهام /)تشبيهي ي اضافه(رخ  مهر: تشبيه
بدبخت و « كنايه از »روز مرا نور نمانده است« :كنايه /» روز و شب« :تضاد / خورشيد

  »بيچاره شدن
 )آرايه، فارسي ادبياتزبان و (  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(     - 9

  »اطاعت نكردن«كنايه از » گردن ننهادن«) الف

  » محتاج آمرزش بودن طاعت«: ضقتنا) ت

  .رساند او باشد، باز هم بدن او را آزار مي سرخ، پيراهن  اگر برگ گل: اغراق) پ

  . جناس دارند» رفت و رفت«: جناس) ب

 )آرايه، ادبيات فارسيزبان و (  

---------------------------------------------- 

 )نژاد ييطباطباسيدجمال (     -10

و » بامدادان« هاي واژهدر » ان«پسوند ، »3«ي  گزينهو در بيت صورت سؤال 

  .پسوند زمان است» بهاران«

  :يگرهاي د تشريح گزينه

  .پسوند مكان است» گيلان«در  »ان« :»1«ي  گزينه

  .ساز است در مفهوم حالت قيد و صفتپسوند  »زنان چرخ«در  »ان« :»2«ي  گزينه

  .ي جمع است نشانه »عندليبان«در  »ان« :»4«ي  گزينه

 )45و  44هاي   صفحهفارسي،  زبان، 3فارسي  زبان(  

---------------------------------------------- 

 )سلماس -شهري نثاركهنه رضا جان(     -11

 ي جمله »عبرت دان ي ايوان مداين را آيينه«: پنجم چنين است ي اصل جمله

  .با مفعول و مسند استجزئي چهار

فعل گذرا به : دان/  مسند: عبرت ي آيينه/ مفعول : ايوان مداين را/  حذف: نهاد

  مفعول و مسند

 )68 تا 61 هاي   صفحه فارسي، زبان ،3فارسي  زبان(  

---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(     -12

را در  ورزي نوشته شود تا بتواند سهم خود تعصب و غرضدور از نامه بايد  زندگي) الف

نمايي هنگام توصيف  اغراق و بزرگ )ب. / كندهاي تاريخي و فرهنگي حفظ  پژوهش

امانت و دقت نويسنده به يك ) ج. / ممكن است نويسنده را از واقعيت دور سازد

  . بخشد نامه اعتبار مي زندگي

  )56 ي   صفحهفارسي،  زبان، 3فارسي  زبان(  

 3فارسي  و زبان  ادبيات
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 )مريم شميراني(     -13

  مفعول : خاكساري

  هاي ديگر تشريح گزينه

  ) مسند(شود  نامدار: »1«ي  گزينه

  ) اليه مضاف( ماي  كينه بيي  سينه: »2«ي  گزينه

  )مفعول(به مسلمان ننموديم  زخم: »4«ي  گزينه

 )66تا  62هاي   صفحهفارسي،  زبان، 3فارسي  زبان(  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -14

اي استجاره: »2«ي  گزينه/  )افراط در خريد ميوه(=  افراط ريطتف: »1«ي  گزينه

  گزير: »4«ي  گزينه/ استيجاري گريز  

 )51و  50هاي   صفحهفارسي،  زبان، 3فارسي  زبان(  

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(     -15

، شاعر »4«ي  قناعت امري ستوده است ولي در گزينه» 3و  2، 1«هاي  در گزينه

ر روي چه كسي نام طمع ب: گويد مي معتقد است كه قناعت مصداق پستي است و

ت گذاشت؟هم  

  هاي ديگر تشريح گزينه

/ . شود قناعت باعث كمال مي: »2«ي  گزينه. / آورد قناعت آبرو مي: »1«ي  گزينه

  . آورد قناعت، توانگري مي: »3«ي  گزينه

 )54ي   مشابه صفحه مفهوم، ،3ادبيات فارسي (  

---------------------------------------------- 

 )ساري -وسكريحسن (     -16

كشيده را  كه حال عاشق فراقبه اين نكته اشاره شده است » الف، ج، هـ«در ابيات 

  .شده باشدداند كه به درد فراق مبتلا  كسي مي

  .كند ي فراق اشاره ميبه سخت: »ب«بيت 

  .شنوم ويم، آن را آشكارا ميگ هرگاه از عشق سخن مي: »د«بيت 

  )83ي   صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (  

  

 )مريم شميراني(     -17

  . الله استاءي اتكا به نفس ماشا دهنده عبارات، نشان

  )78 ي   صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (  

---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(     -18

مضامين موجود در  ،دست دادن شكوه جواني، پير شدن و ناتواني و رسيدن مرگ از

  .شوند نيز ديده مي» 3«ي  شعر شكسپير هستند كه در گزينه

  :هاي ديگر تشريح گزينه

   .اثري ندارد زنم اما در تو مانند عندليب، فرياد مي: »1«ي  گزينه

  .و ناتواني ترسي نيستاز پيري : »2«ي  گزينه

  .پيري از راه رسيد ولي همچنان در غفلت هستيم: »4«ي  گزينه

 )87ي   صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (  

---------------------------------------------- 

 )شيراز -زرسنج محمدرضا(     -19

مطرح تأثير مثبت مصاحب خوب  »4و  2، 1«هاي  گزينه در عبارت صورت سؤال و

شاعر معتقد است كه مصاحب خوب هميشه هم  »3«ي  گزينهدر ولي شده است 

  .اثربخش نيست

  هاي ديگر تشريح گزينه

 نيكان در فرد  صحبت: »2«ي  گزينه. / نشين، ارزش يافتم از كمال هم: »1«ي  گزينه

  .شود سبب كمال مي اكسيريچون  نيكان هم  صحبت: »4«ي  گزينه. / مؤثر است

 )54ي   صفحه، مفهوم، 3ادبيات فارسي (  

---------------------------------------------- 

 )كاظم كاظمي(     -20

هاي مرتبط بر مناعت طبع و عزّت نفس گوينده تأكيد دارند كه با همت  ابيات گزينه

  .نياز شده است عنايت و بخشش ديگران بيعالي، از 

عشق  زنيز ا تواند ديگران را ميشاعر با وجود گنج حسن يار،  ،»1«ي  در بيت گزينه

  .نياز كند بي

 )54ي   صفحه مشابهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (  
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 ) درويشعلي ابراهيمي(     -21

اليه به كار رفته است و مفعول  است كه بدون صفت يا مضاف» لم تعترف«مصدر فعل » اعترافاً«

  .است) مفعول فيه(مان هم ظرف ز» أبداً«ي  دارد و كلمهمطلق تأكيدي نام 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  . مفعول مطلق نوعي است »دراسة«: »1«گزينه ي 

  . مفعول مطلق نوعي است» سقوطاً«: »3«ي  گزينه

  .است فيه مفعول »تحت« وبه  مفعول »الظلمة«فيه، مفعول » ليلاً«: »4«ي  گزينه

  )منصوبات(  

----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(     -22

  .پذيرد به شكل مضاف، تنوين نمي است كه مفعول مطلق نوعي» اهتمام«

» إجابـةً «، مصـدر  )دقيقة(مؤنث بودن صفت با توجه به  كه  ضمن اين). 4و  2ي ها رد گزينه(

  . صحيح است

  )منصوبات(  

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -23

  . آمده است) هوصفي ي جمله(آن صفت  بعد ازچون  ،است) نوعي(مفعول مطلق بياني » جرحاً«

  ي مهم درسي نكته

اليـه   مفعول مطلقي كه صفت يـا مضـاف   ؛مفعول مطلق بياني نام ديگر مفعول مطلق نوعي است

  . دارد

  اي ديگره تشريح گزينه

  .مفعول مطلق است اما بياني نيست» أيضاً«: »2«ي  گزينه

  . مفعول مطلق است اما بياني نيست» شكراً«: »3«گزينه ي 

  .است يمفعول مطلق تأكيد» تحويلاً«: »4«ي  گزينه

  )منصوبات(  

----------------------------------------------  

 ) قائمشهر -بهزاد جهانبخشي(     -24

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ظرف زمان است» بعد«: »1«ي  گزينه

  .است تاكيديمفعول مطلق » اجتماعاً« : »3«ي  گزينه

  .مفعول مطلق نوعي است» تشجيعاً«: »4«ي  گزينه

  )منصوبات(  

----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخشي(     -25

  .مضاف واقع نشده است، پس حتماً بايد با تنوين بيايد» مجاهدةَ«در اين گزينه، 

  )منصوبات(  

  3عربي 



 

  6: ي صفحه  سال سومعمومي   95دي  24 آزمون -)4(ي  پروژه            
    

 ) گرگان -محمدرضا غفوراني(     -26

بر زمان دلالـت  » أبداً«چون بعد از حرف جر آمده مجرور به حرف جر است، اما » الامس« 

  .باشد فيه مي دارد و مفعول

. مجرور به حرف جر اسـت » كلِّ«به و  مفعولٌ» أيام«خبر، » يوم«ها به ترتيب،  در ساير گزينه 

  مهم درسي ي نكته

  : فيه بايد مفعول

  .دلالت كندبر زمان يا مكان انجام فعل  - 1

  .باشد» در: في«بايد در هنگام ترجمه، متضمن معناي  - 2

رتي كه بـراي  صو نبايد نقش ديگري داشته باشد و ما بتوانيم آن را از جمله حذف كنيم به - 3

  .دجمله مشكلي پيش نياي

  )منصوبات(  

----------------------------------------------  

  )فاطمه منصورخاكي(     -27

  هاي ديگر گزينهتشريح 

و » إنّ«اسـم  » يـوم «: »2«ي  گزينـه . / اليه و محلاً مجرور است مضاف» هم«: »1«ي  گزينه

 .مفعول مطلق و منصوب است» صبراً« :»3«ي  گزينه. / منصوب است

  )منصوبات(  

----------------------------------------------  

 ) درويشعلي ابراهيمي(     -28

  .جا دومفعولي نيست در اين» جعل«به دوم وجود ندارد، زيرا فعل  مفعولٌدر اين عبارت 

  ي مهم درسي  نكته

  . باشد» گردانيد«است كه داراي معني » دومفعولي«وقتي به صورت » جعل«فعل 

  هاي ديگر تشريح گزينه

/ . دومفعولي است» أجد«فعل : »2«ي  گزينه. /  دومفعولي است» تعُطي«فعل : »1«ي  گزينه

  .دومفعولي است» علِّموا«فعل : »3«ي  گزينه

  )منصوبات(  

----------------------------------------------  

 ) فاطمه منصورخاكي(     -29

  .باشد است كه مفعول مطلق مي» إسع«جنس فعل  مصدر منصوب هم» سعياً«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است» يكون«خبر » محبوباً«: »1«ي  گزينه

  .است» إنَّ«اسم مؤخرّ » حقاًّ«: »2«ي  گزينه

  .به است مفعولٌ» ذكراً«: »4«ي  گزينه

  )منصوبات(  

----------------------------------------------  

 ) فاطمه منصورخاكي(     -30

  .فٌيه و منصوب است ظرف زمان، مفعول» دائماً«فٌيه و منصوب و  ظرف مكان، مفعول» حولَ«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .مبتدا و مرفوع است» الليلُ«ي  كلمه: »2«ي  گزينه

  .بٌه و منصوب است مفعول» يوماً«: »3«ي  گزينه

 .مجرور به حرف جر است» المشرق«: »4«ي  گزينه

  )منصوبات(  
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 )اندي عسكر اميركلائي(      -31

ي تطهير يعني  مرتبط است، لذا با آيه) ع(بيت  عصمت اهل باحديث ثقلين چون 

  .ارتباط مفهومي دارد »…البيت   انّما يريد االله ليذهب عنكم الرّجس اهل«

  )68و  67، 60يها    ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   »4«ي  گزينه -32

ها اي«از مردم عبارت  )ص( پيامبر اكرم ،)غيا ايها الرسّول بلّ(ي ابلاغ  بعد از نزول آيه

  .را پرسيد و سپس حديث غدير را بيان كرد »…اس اس من اولي النّالنّ

  )70و  69ي ها ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (   

---------------------------------------------- 

  )سيدهادي هاشمي(     -33

سه بار درخواست سال سوم پس از بعثت، در در مراسم دعوت خويشان ) ص(پيامبر 
يك از شما مرا در اين راه كمك  كدام«: از مهمانان را تكرار كرده و فرمودندخود 
من كنت مولاه «: فرمودنددر مراسم غديرخم سه بار  چنين ايشان هم» …دهد  مي

علي نيز ولي و سرپرست  ،سرپرست اويمكس كه من ولي و هر  :فهذا علي مولاه
  ».اوست

  )70و  69، 63، 62يها    ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (   
---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(     -34

جز موضوع  به ،گردد از اين آيه دريافت مي »3تا  1«هاي  گزينه ي موضوعات همه
شرط دقت شود  .»مطلق و آزاد از هر قيد در هر زمان است«كه عبارت » 4«ي  گزينه

  .است و روز جزاارجاع منازعات ايمان به خدا، 

  )59ي    ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -35

) ع(بيت  و اهل) ص(مندي مردم جهان به پيامبر اكرم  با عمل سبب علاقه ي شيعه
آن بزرگواران را در پي دارد و اين خود  ازدوري مردم  ،بدون عمل ي شود و شيعه مي

لنا زيناً و  كونوا«: فرمايد مي) ع(امام صادق  ،از اين رو .گردد گناه بزرگي محسوب مي

) ع(از امام علي ) ص(دهاي فراوان رسول اكرم و علت تمجي »اًلا تكونوا علينا شين

  .ايشان استمانند  نظير و عمل بي ايمان بي

  )83و  80 ي  ها ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (    

 )كبير مرتضي محسني(     -36

منوا و عملوا الصالحات اولئك هم الذّين آ انّ« ي از نزول آيه قبل) ص(اكرم  پيامبر

اين مرد و  كه جانم در دست قدرت اوست،  سوگند به خدايي«  :فرمودند »خير البرية

  ».اند رستگارند و در روز قيامت، اهل نجات ،كنند كه از او پيروي مي كساني

  )77و  76 يها   ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -37

منزوي شدند و ) ص(باتقوا و جهادگر و مورد احترام پيامبر هاي  كه شخصيت اين

تبديل حكومت عدل نبوي «مربوط به  ،طالبان قدرت و ثروت، قرب و منزلت يافتند

 بهره ماندن مردم از يك منبع مهم هدايت بياست و » به سلطنت قيصري و كسرايي

  .است» ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر«مربوط به 

  )92و  90 ،89ي  ها ، صفحه7، درس 3دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -نجف فيروز نژاد(  »2«ي  گزينه -38

دهي به افكار كساني شد كه از ائمه  تفسيرهاي افراد به ظاهر مسلمان، باعث جهت

    .كردند پيروي نمي

 )90ي ، صفحه7، درس 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(    -39

  .باشد مي) ص(پيامبر پس از رحلت مربوط به دوران ممنوعيت نوشتن حديث 

 )93و  89هاي   ، صفحه7، درس 3دين و زندگي (  

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -40

خطر انحراف «گوياي اين است كه ) ص(كريم به مسلمانان عصر پيامبر نآقرهشدار 

اي كه به دست  از مسير الهي و دور شدن از جامعه توحيدي، حتي براي جامعه

 الاّ دو ما محم«ي  اين مفهوم از دقت در آيه ».وجود دارد ،بنا شده) ص(پيامبر 

 .گردد مستفاد مي» ...نقلبتمخلت من قبله الرسّل افان مات او قتُلِ ا قد رسولٌ

  )86و  85هاي    ، صفحه7، درس 3دين و زندگي (

3دين و زندگي 
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  )كتاب آبي(     -41

كتاب خدا و : گذارم بها مي من در ميان شما دو چيز گران«: حديث ثقلين ي ترجمه

شويد و اين  هرگز گمراه نمي ،تا وقتي كه به اين دو تمسك جوييد. عترتم اهل بيتم را

    » .شَوند تا كنار حوض كوثر بر من وارد شوند گاه از هم جدا نمي دو هيچ

  )68و  67 يها   ، صفحه5، درس 3دين و زندگي ( 

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(   »4«ي  گزينه -42

) ص(امبر طور كه پي بنابراين، همان ها ممكن نيست؛ براي انسان» عصمت« تشخيص

قام امامت را ي م تواند فرد شايسته تنها كسي كه مي شود، از طرف خدا معين مي

  . خداست معرفي كند،

  )62 ي ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(      -43
يعني دريافت و ابلاغ وحي با وجود قرآن و حفظ آن در ميان  ،قلمرو اول رسالت

اما دو قلمرو ديگر به همان دلايلي كه در زمان حيات . پذيرد مسلمانان پايان مي

    .يابد پس از ايشان نيز ضروري است و ادامه مي ند،ايشان ضروري بود

  )61 ي   ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (    

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »4«ي  گزينه -44

هاي  ، با توجه به شرايط فرهنگي و اجتماعي زمان خود، فعاليت)ص(پيامبر اكرم 

به همين . كرد بيني مي خودسرانه براي به دست گرفتن زمامداري و قدرت را پيش

را به مردم ) ع(برد تا شخصيت ممتاز حضرت علي  كار مي علت، تمام تلاش خود را به

  )77ي   حه، صف6، درس 3دين و زندگي (     . بشناساند

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(   »4«ي  گزينه -45

، »است) نوح(همانا ابراهيم از پيروان او : و انّ من شيعته لابراهيم«ي  ي شريفه در آيه

ي  سوره 15ي  خوانده شده و در آيه) ع(پيشواي حضرت ابراهيم ) ع(حضرت نوح 

، »هذا من شيعته و هذا من عدوه«، عبارت »…و دخل المدينة علي حين «: قصص

   .ي حضرت موسي، طرفدار او خوانده شده است شيعه

  )76و  75ي  ها ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (   

 )كتاب آبي(   »4«ي  گزينه -46

مثلَ تو و امامانِ از «: فرمايندمي) ع(در سخني خطاب به حضرت علي ) ص(پيامبر 
و هر كس  نجات يابد ،فرزندان تو، مثل كشتي نوح است؛ هر كس بر آن سوار شود

  .و پيروي از ايشان است) ع(اين سخن بيانگر ولايت ائمه  ».سرپيچي كند، هلاك شود

  )80و  79 يها   ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (     

----------------------------------------------  

 )آبي كتاب(   »4«ي  گزينه -47

سوگند به خدايي كه «: فرمود) ص(در حديثي در مورد حضرت علي ) ص(رسول خدا 
كنند رستگارند و  جانم در دست قدرت اوست، اين مرد و كساني كه از او پيروي مي

  ».اند در روز قيامت اهل نجات
كسي كه صبح خود را آغاز كند و در «: در حديثي ديگر نيز چنين مي فرمايد

  ».رسيدگي به ساير مسلمانان نباشد، مسلمان نيستي  انديشه

  )82و  76هاي    ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(       - 48

كالايي كم بهاتر از قرآن نيست،  ،نزد مردم آن زمان«: فرمايند مي) ع(حضرت علي 
تر از آن نيست،  ترو فراوان وقتي كه بخواهد به درستي خوانده شود و كالايي رايج

در  ،در آن ايام. صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند گاه كه بخواهند به آن
   ».نيستتر از منكر و گناه  ته شدهتر از معروف و خير و شناخ چيزي ناشناخته ،شهرها

 )87ي    ، صفحه7، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     -49

و : و من ينقلب علي عقبيه فلن يضرّ االله شيئا و سيجزي االله الشاّكرين«: براساس عبارت

گزاران را  گزند و زياني نرساند و خدا سپاس كس به عقب بازگردد، به خدا هيچهر
ن واقعي به نعمت رسالت، ثابت قدمان در پيروي از گزارا ، ارج»پاداش خواهد داد

    . اند آرمان مقدس او در گذرگاه پر فراز و فرود تاريخ
  )86و  85ي  ها ، صفحه7  ، درس3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     -50

 »...افلم يسيروا في الارض فينظروا كيف كان «ي  ي كريمه دست آمده از آيه مفهوم به

در فرجام ) فينظروا(ي تاريخ گذشتگان، انديشيدن  اين است كه يكي از نتايج مطالعه

ي  آموزي و پندگيري از نحوه عنوان عبرت به) الذّين من قبلهمكيف كان عاقبة (ها  كار آن

  .هاست عمل و رفتار آن

  )86و  85هاي  ، صفحه7، درس 3دين و زندگي (   
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  )علي شكوهي(    -51
وقتي دچار دردسر شدم، تنها كسي كه سعي كرد كمكـم كنـد كـه    «: ي جمله ترجمه

  ».ترم بود بزرگ چه كار كنم برادر
  ت مهم درسيانك

هاي اسمي بعد از كلمات پرسشي بايد شكل جمله خبري باشد، بنابراين  واره جملهدر 
را در آخـر   ”what“ي  كه كلمـه  »4«ي  و گزينه الي داردؤكه حالت س »1«ي  گزينه

ي پرسشـي از فعـل اسـتفاده     از طرفي اگر بخـواهيم بعـد از كلمـه   . اند آورده، نادرست
هـم   »2«ي  باشـد؛ بنـابراين گزينـه    ”to“مصـدر بـا    بـه صـورت  كنيم، اين فعل بايد 

 )گرامر(  .تواند پاسخ ما باشد نمي

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(     -52
دهم از آن خوب  قول مي. را قرض بگيرم تاپ اجازه بده من لپ لطفاً«: ي جمله ترجمه

  ».مراقبت كنم
  ي مهم درسي نكته
 ،باشـد  آيد و يك فعل جدانشدني مـي  مي  ”of“ ي اضافهبا حرف  ”take care“ فعل

  )گرامر(  .گيرد بنابراين ضمير مفعولي بعد از آن قرار مي
---------------------------------------------- 

  )علي عاشوري(     -53
بلـه، مـن بـه آن    : ب« »آيا شـما بـه اخبـار علاقمنـد هسـتي؟     : الف«: ي جمله ترجمه

  ».علاقمند هستم
  درسي نكات مهم

مفرد  “news”است و درضمن  “interested“، ”in”ي  دقت كنيد كه حرف اضافه
  )گرامر(  .است

---------------------------------------------- 

  )جواد مؤمني(     -54
ي ناآشنا را بداني، بهتـر اسـت    خواهي معني دقيق يك كلمه مي اگر«: ي جمله ترجمه

  ».جو كنيو جستلغت  آن را در يك فرهنگ
  نكات مهم درسي
اسـت و   »جو كردن لغتو جست«معناي  به “look up”اي جدا شدني  فعل دو كلمه

توانـد   مي »4«ي  نياز داريم، فقط گزينه “it” ، به ضمير مفعولي“word”چون براي 
جـو كـردن، فعـل    و معنـي جسـت   بـه  “look for”ضـمناً  . ال باشـد ؤپاسـخ ايـن س ـ  

قـرار   “for”ي  بـين فعـل و حـرف اضـافه    توانـد   نمي “it”جدانشدني است و ضمير 
اسـت كـه بـا معنـي جملـه       »مراقبـت كـردن  «معني  هم به “look after”گيرد؛ و 

  )گرامر(  .سازگار نيست
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(     -55
درصد مرگ و ميـر ناشـي    90شود سيگار كشيدن مسئول  گفته مي« :ي جمله ترجمه

  ».سرطان ريه استاز 
  اخير) 2  ممكن) 1
  )واژگان(  مسئول) 4  مد روز) 3

 )ميرحسين زاهدي(     -56
را حل كنيـد در صـورتي كـه     تان كنم تا مشكلات مالي مي انكمكت« :ي جمله ترجمه

  ».جا بپردازيد قول بدهيد تا پايان اين ماه تمام مبلغ پول را يك
  نگراني) 2  مقدار) 1
  ارزش )4  ميانگين) 3

  مهم درسيي  نكته

كـار رفتـه    هدر نقش ضمير براي اشاره به پول ب »مقدار« معني به “amount”ي  واژه
  )واژگان(  .است

---------------------------------------------- 

  )ميلاد قريشي(     -57

است كه تنها فـردي اسـت   ) هوشيار(آگاه  كنم او كاملاً من فكر مي«: ي جمله ترجمه
   ».كه در اداره مدرك دانشگاهي ندارد

 آگاه، هوشيار  )1

  شرمنده    )2
  احمقانه) 3
  مشابه )4

  )واژگان(  .رود به كار نمي “of”ي  با حرف اضافه “ sorry” ي كلمه: توجه 

---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(     -58

مورد ترديـد قـرار   توسط همكاران وي صداقت آقاي پيترسن «: ي جمله ترجمه
بسـيار  مـان  زطـور در مـدت    هنتوانست توضيح دهـد كـه چ ـ  گرفت زيرا وي 

  ».است كوتاهي آن همه پول بدست آورده
  ثير گذاشتنتأ) 2  كردن ممنوع) 1
  )واژگان(  مورد ترديد قرار دادن) 4  كردن آماده) 3

---------------------------------------------- 

  )بهرام دستگيري(     -59
ي برخورد با شما در كار، مشكلات عـاطفي   من اعتقاد دارم كه نحوه«: ي جمله ترجمه
  ».استوجود آورده  ني بسياري براي شما بهو روا

  با ارزش )2  موفق) 1
 )واژگان(  عاطفي )4  شيميايي) 3

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(     -60

نگار كار كرد اما به زودي به عنـوان   به عنوان يك روزنامه او مختصراً«: ي جمله ترجمه
  ».مشهور شد ي زندگي شهري ش دربارههاي يك نويسنده با داستان

  از نظر ملي )2  از لحاظ جسمي) 1
  )واژگان(  مختصراًَ )4  احمقانه) 3

 3انگليسي زبان
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  :معناي كلماتي از متن
  

  

 )علي شكوهي(      -61

  فهميدن) 2  كردن تقلاّ) 1

  )كلوزتست( آماده كردن) 4  اتفاق افتادن) 3

---------------------------------------------- 

  )علي شكوهي(      -62
  به طور جسمي) 2  واقعاً) 1

  )كلوزتست(  به طور مختصر) 4  سرعتبه ) 3

---------------------------------------------- 

  )علي شكوهي(    -63
  مقدار زياد) 2  مقدار بسياركم) 1

    تعداد كم) 4  مقداركم) 3

  ي مهم درسي نكته

 “ˮa few ، فقـط بـا  اسم جمع قابل شمارش اسـت  “ˮseconds با توجه به اين كه

  )كلوزتست(  .  روند كار مي ها با اسم غيرقابل شمارش به ي گزينه بقيه. كار رود تواند به مي

---------------------------------------------- 

  )علي شكوهي(      -64
   گام) 2  خدمت) 1

  )كلوزتست(  جزئيات) 4  هعلاق) 3

---------------------------------------------- 

  )علي شكوهي(      -65
  ذهن) 2  رويداد، حادثه) 1

  )كلوزتست(  حالت، مورد) 4  مقدار) 3

  :معناي كلماتي از متن

 
 )ميلاد قريشي(      -66

  »شوند؟ منتقل مي  STMبر طبق متن چگونه اطلاعات به«: جمله ي ترجمه

  )مطلب درك(  ».شوند سازي حسي فيلتر مي ذخيره ي ها از منطقه آن«

---------------------------------------------- 

 )ميلاد قريشي(      -67

 “ˮpassesبـه   معنايياز نظر  1در پاراگراف  “ˮelapses ي كلمه«: جمله ي ترجمه

 )مطلب درك(  ».ترين است نزديك

---------------------------------------------- 

 )ميلاد قريشي(      -68

شوند ذكر  كه در آن خاطرات ذخيره مي عنوان جايي تمامي موارد به«: جمله ي رجمهت

 )مطلب درك(  »“maintenance area” شده به غير از

---------------------------------------------- 

 )ميلاد قريشي(     -69

اشـاره   “”George A. Millerبـه  2گراف اچرا نويسـنده در پـار  «: جمله ي ترجمه

  »؟كند مي

كوتاه  ي ظرفيت و مدت زمان حافظه ي دربارهاي  از نظريهبراي ارائه كردن يك مثال «

  )مطلب درك(  »مدت

---------------------------------------------- 

 )ميلاد قريشي(     -70

اطلاعات كافي در مـتن   رالات زيؤيك از س براي پاسخگويي به كدام«: جمله ي ترجمه

  »وجود دارد؟

 »افتد، چه هستند؟ كوتاه مدت اتفاق مي ي رآيندهايي كه در حافظهف«

  )مطلب درك(

common:
 معمول، رايج

situation: 
قعيتمو  

observational: 
 مربوط به مشاهده

rather:
نسبتاً، تا حدي   

conscious 
effort: 
تلاش آگاهانه

concentrate on: 
 تمركز كردن بر

relate:
 ربط دادن

observant:
 تيز بين، هوشيار

regular:
 منظم، مرتب

glimpse: 
 نگاه اجمالي، نگاه گذرا

train: 
كردن،  تربيت

آموزش دادن

unfamiliar:
 ناآشنا

approximately:  سپري شدن :elapse تقريباً     
chunk: :via  تكه   از طريق   
classifying: بندي كردن دستهstorage area:   سازي ذخيره ي منطقه 
cognitive psychologist:

  روانشناس شناختي
stimuli: ها  محرك   

optimize: سازي كردن بهينهdebate:   بحث و گفتگو 
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 شناسي زمين
 

 )روزبه اسحاقيان(  »4«ي  گزينه -71

2كرندوم  3(Al O اسـت كـه    9نوعي كاني غير سيليكاتي با درجه سـختي   (
 . نوع قرمز آن ياقوت نام دارد

 .آمتيست نوعي كوارتز بنفش رنگ است
 )65و  61 ،53 ي   ها صفحهشناسي،  زمين( 

-------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو(  »2«ي  گزينه -72

 فاقد رخ: آمتيست/ دوجهتي: پلاژيوكلاز/ جهتي سه: دولوميت
 :ها ساير گزينه بررسي
دو : ارتـوكلاز / جهتـي  يـك : طلق نسوز/ سه جهتي: نمك طعام: »1«ي  گزينه
 جهتي
 يك جهتي: طلق نسوز/ سه جهتي: گالن/ سه جهتي: كلسيت: »3«ي  گزينه
 يك جهتي: بيوتيت/ يك جهتي: مسكوويت/ سه جهتي: گالن: »4«ي  هگزين

 )61و  60، 59، 55 ،54ي    ها شناسي، صفحه زمين( 
-------------------------------------------- 

 )روزبه اسحاقيان(  »4«ي  گزينه -73

و جلاي  (B).زبرجد نوع شفاف و خوش رنگ اليوين است و اليوين رخ ندارد
 (A) .اي است آن شيشه

  (C). ي غير قائمه هستند جهتي با زاويه دولوميت و كلسيت داراي رخ سه
هـا رخ   دار اسـت و فلدسـپات   ارتوكلاز نـوعي فلدسـپات آلـومينيم و پتاسـيم    

  (D). دوجهتي دارند
 )60و  59، 55ي    ها شناسي، صفحه زمين( 

-------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو(  »2«ي  گزينه -74

دهـد   اي را نشان مي ورقه سيليكاتي ساختمان موجود در صورت سوال، شكل
 .شود ديده مي) مسكوويت و بيوتيت(در ميكاها كه 

 )60و  59ي    ها شناسي، صفحه زمين( 
-------------------------------------------- 

 )ليلي نظيف(  »3«ي  گزينه -75

 هـا  پيروكسـن (پيروكسـن اسـت    ترين نوع مهم نوعي كاني ماگمايي و اوژيت
 .باشد ميشكل  منشوري  و بلورهاي آن )دني ساده دار ساختمان زنجير

 :ها ساير گزينه بررسي
 ليكاتي زنجيري مضاعف يبول با ساختمان سيفنوعي آم: هورنبلاند

ميكـاي سـياه بـا    : وتيتيب /و فاقد رخ نوع خوش رنگ و شفاف اليوين: زبرجد
  .اي ساختمان سيليكاتي ورقه

 )60و  59 ،57 ي ها  شناسي، صفحه زمين( 
-------------------------------------------- 

 )پور سميرا نجف(  »3«ي  گزينه -76

هـا كـاربرد    ي سرعت نـوترون  كننده وان كمگرافيت در راكتورهاي اتمي به عن
 )64ي   شناسي، صفحه زمين(  .دارد

-------------------------------------------- 

 )پور سميرا نجف(  »1«ي  گزينه -77

اليـوين اسـت و سـيليكات آهـن و منيـزيم       خوش رنگ و شـفاف  زبرجد نوع
نـد  نتوا مـي بـه هـم،   باشد كه آهن و منيزيم به دليل شعاع يوني نزديـك   مي

 .ديگر شوند جانشين يك
 )59تا  57ي    ها شناسي، صفحه زمين( 

-------------------------------------------- 

 )روزبه اسحاقيان(  »1«ي  گزينه -78

و  (B)هـا   ي فلدسـپات  گـر تجزيـه   ال، نمايـان واكنش موجود در صورت سؤ
 Bكائولن و  Aپس . ، سيليس و كربنات است(A)ها به كائولن  تبديل آن

 .باشد فلدسپات مي
هاي رسي تخلخـل زيـادي دارنـد ولـي      هاي رسي است و كاني كاني ءكائولن جز
 .اند نفوذناپذير

 .دار است كه ارتوكلاز نام دارد فلدسپات پتاسيم و آلومينيمگر  بيان Bمورد 
 )62و  60، 37، 36ي    ها شناسي، صفحه زمين( 

-------------------------------------------- 

 )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -79

ها پس  ها هستند كه از انواع شفاف آن گروهي از سيليكات) گروناها( ها گارنت
ها نيز به علت سختي  انواع كدر آن. شود جواهرسازي استفاده مياز تراش در 

پـاز در  درجـه سـختي تو  . (ي كاغذ سمباده كاربرد دارنـد  در تهيه) 5/7(زياد 
 .)است 8موس برابر  مقياس

 .هاي دگرگوني كوه الوند وجود دارند بلورهاي اين كاني در سنگ
 )64و  53ي    ها شناسي، صفحه زمين( 

-------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو(  »4«ي  گزينه -80

گلوكوفان، كه نوعي آمفيبول است، فقط در شرايطي كه فشـار زيـاد و گرمـا    
 .شود كم باشد تشكيل مي

دار با بلورهاي منشوري شكل   سيليكات كلسيم، منيزيم و آهن آب: آمفيبول
 )66و  65، 59ي    ها شناسي، صفحه زمين(  ).سوزني(و طويل 
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 سازي و آمار مدل 3رياضي 
 )ابراهيم نجفي(   »2«ي  گزينه -81

 : هاست، يعني ي متوالي برابر طول دسته دسته مركزهاي دودانيم تفاضل  مي

1 7 3 4i iC x x     
 :راه حل اول

ي  ي دستهو كران بالا اول ي دسته كران پايينبايد  ،دسته داريم 5كه  با توجه به اين
تـرين داده،   تـرين و بـيش   كم مقدار دست آمدن نيم تا پس از بهمشخص ك را  پنجم
 :ي تغييرات مشخص شود دامنه

43 12 2   1ي اول مركز دسته 1 1[a ,b ) :a  

5 5 5
419 212[a ,b ] :b    

21 1 20: R   ي تغييرات دامنه 
 :راه حل دوم

4 205
R RC R
n

                   

 ر     ها ها    طول دسته تعداد دسته    ي تغييرات دامنه

 )52تا  44هاي  ، صفحهسازي آمار و مدل(  

---------------------------------------------- 

 )ناهوك حسن نصرتي(   »1«ي  گزينه -82

و  iFاگر 
iFr  باشد، داريمفراواني تجمعي نسبي به ترتيب فراواني تجمعي و درصد: 

4
4100 100

i
i

F F
FFr r

N N
     

4

2 5 8 10 25100 100 83 332 5 8 10 5 30Fr / %  
    

   
  

 )59تا  54هاي  ، صفحهسازي آمار و مدل(  

---------------------------------------------- 

 )رضا پورحسيني(   »3«ي  هگزين -83

4
4 5 5 5 52

/ /x 
  

 :ام باشد، داريمiي  دسته مطلقبه ترتيب فراواني تجمعي و  ifو  iFاگر 

3 4 4 4 47 12 5F f F f f        
5برابر ر چندبر فراوانيادر نمودچهارم  ي دستهي متناظر با  نقطه 5( ,  .است (

 )91تا  88و  57تا  53 هاي ، صفحهسازي آمار و مدل(  

---------------------------------------------- 

 )سروش موئيني(   »2«ي  گزينه -84

40 26 14  ي پنجم قهدرصد فراواني نسبي طب 

5
14 14 36360 50 4100 10 /

    


 :ي پنجم دسته با ي متناظر زاويه 

 )95تا  92و  57تا  53هاي  ، صفحهسازي آمار و مدل(  

---------------------------------------------- 

 )يغما كلانتريان(   »4«ي  گزينه -85

2
2

cosxcosy sinxsiny sin xsinyA
sin xcosy cosxsin y sinxcosy

 


 
 

cosxcosy sin xsin yA
cosxsiny sin xcosy

cos(x y) cos(y x)
sin(y x) sin(y x)


 


 

 
 

 

3 3
3 3

y x
cot(y x) cot( )


   

      

 )38تا  31هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو(   »2«ي  گزينه -86

1 45 45 45 15 601 1 45
1 45 45 45 15 301 1 45

tanx tan tan x tan( x) tan( ) tan
tanx tan tan x
tanx tan tan x tan( x) tan( ) tan
tanx tan tanx

  
     

  

          


   




   



1 2 2 360 30 3 33 3
A tan tan         

 )38تا  31هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )داوود بوالحسني(   »2«ي  گزينه -87

2

2 2 2 2
2 2

2 2 2
10 10

20 20 20 20 4 20 4 70110 10 204(sin cos )

sin cos sin cos cos sin
sin cos sin

 

   
    

  
  

 )38تا  31هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 طول دسته

 مطلق تجمعي تجمعي
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 )ريكريم نصي(   »4«ي  گزينه -88

2 2 2 21 1sin sin m n       
2 21 1cos( ) cos cos sin sin m n mn             

2 2 2 21 m n m n mn     
2 22 2 2 2

0

11 2
m,n

m n(m n ) m n mn mn mn mn


        

 )38تا  31هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )ابراهيم نجفي(   »4«ي  گزينه -89

4وقتي  2x 
  گاه آن: 

0 0tanx cot x,tanx ,cot x   
 :بنابراين

| tan x cot x | | cot x tan x |
 
    

2tan x cot x cot x tan x tan x      
 )38تا  31هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(   »2«ي  گزينه -90

2 02 5 2 4 2 5 1( , ) f f ( ) a b c ( )      
1 01 2 1 3 2 1( , ) f f ( ) b b              

0 0 0 0 3 3: x f ( ) a b c c          محل تقاطع با محورyها 
1

3
1 4 2 3 5 4 4 1b

c
( ) a a a


        

1 1 3 3a b c        
 )51تا  47هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه(   »1«ي  گزينه -91

0ي  در نقطه gو  fابع وت 1( ,  :تلاقي دارند، بنابراين (

0 1 2 0 1 1f ( ) ( ) b b       
12 2 1bg(x) x ax b g(x) x ax       

1ي  از نقطه g(x)تابع  0( ,  :كند نيز عبور مي (
21 0 1 1 0 2g( ) a a       
2 2 1g(x) x x    

2 2 02 1 1 2 0 2 0 2 0 2
x

x x x x x(x )
x x


              
1yبر روي خط  g(x)خطي كه تابع  طول پاره   كند، برابر است با ايجاد مي: 

2 0 2( )  خط طول پاره 
 )46تا  41هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(   »3«ي  گزينه -92

1xبراي  .است شكيل شدهاز دو قسمت ت fتابع  ،با توجه به شكل    نمودار
 :بنابراين. خط است يك نيمتابع، 

1 3
0 5

1 2 5( , )

( , )
x : f (x) x     

1xچنين به ازاي  هم  2ي  ، نمودار تابع از نقطه 1( , ) گذرد مي. 
2 2 1 1

2 5 1
x x , xf (x)
x , x

      
  

  

 )51تا  41هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )كريم نصيري(   »4«ي  گزينه -93

22 1 2 1x x xy x
x x
  

   

2 22 1 10 0x x (x )
x x

  
   

0برابر  تابعي  پس دامنه 1( , ) { }   است. 
 )55تا  51هاي  ، صفحه3ضيريا(  

---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه(   »4«ي  گزينه -94

 :هاي مرتبط را با هم جمع نمود، بنابراين بايست ضابطه هاي مشترك مي در دامنه
2 2

2
2 1 1

3 1 1 0
3 3 2 3

(x x) (x ) , x

f g x (x ) , x
x ( x) , x

    
      
    

 

2

2
2 2 1 1

3 1 1 0
5 3 3

x x , x

x x , x
x , x

   
     
   

  

 )59تا  55و  51تا  47هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 
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 )محمد بحيرايي(   »1«ي  گزينه -95

2 3 2 3 3 2 1 4 8( fg)( ) f ( ) g( ) ( )     

2 2 2 5 3 8 3 2 24(f g)( ) f ( ) g( ) ( ) (f g)( )          

2 1 12 2 3 3
f f ( )( )( )
g g( )

 
    


  

8 1 1 1 024 3 3 3A       

 )59تا  55هاي  ، صفحه3اضيري(  

---------------------------------------------- 

 )ابراهيم نجفي(   »3«ي  گزينه -96

 2 2
2 2

1 13 3gof (x) x g f (x) x
x x

       

2
2

1 1 3g( x) x ( )
x x

      

2 2

2 2 2 2
2 2

1 1

1 12 2

x t ( x) t
x x

x t x t
x x

    

       
  

2 2 22 3 1 2 2 1 3( ) g(t) t t g( )          

 )66تا  59هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )كريم نصيري(   »2«ي  گزينه -97

  1 1 1f (gof ) ( ) f ( ) (gof )( )      

 0 1 0 0 0 2g f ( ) g( ) g( )       

 )66تا  55هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )اهيم نجفيابر(   »1«ي  گزينه -98

2 22 1 2 1fog(x) x x f (g(x)) x x       

2 2 2 2: f (x) x a f (g(x)) g(x) a    از طرفي 

2 22 1 2 2 2 2 1 2x x g(x) a g(x) x x a          

2 1 2
2 2
x ag(x) x 

    

2: g(x) x bx c  از طرفي 

1 1
2 2b ,c a    

1 1 12 2a b c a a         

 )66تا  59هاي  صفحه، 3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه(   »3«ي  گزينه -99

2 4 4 x g(x)f (x) x x     

  2 4 4f g(x) (g(x)) g(x) (*)   

  22 3 4fog(x) f g(x) x x (**)    

2 22 3 4 4 4(*),(**) x x g (x) g(x)      
2 22 3 4x x g (x) g(x)    

1 22 3 1 4 1x g ( ) g( )     
2 1 4 1 5 0g ( ) g( )    

   1 51 5 1 1 0 1 1
g( )

g( ) g( )
g( )

 
      

  

 )66تا  59هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين ابومحبوب(   »1«ي  گزينه -100

  23 1 3(fog)(x) f g(x) cosx cos x cosx | sinx |      

0جا كه  از آن x  س، پ | sinx | sinx و داريم: 

33

3

sin
(fog)(x) cosx sinx cosx sinx

cos



   


 

3 3 3 21 3
3 2

sin cosx cos sin x sin(x )
sin(x )

cos

  
  

   


  

 )66تا  59و  33 هاي ، صفحه3رياضي(  
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 2شناسي و آزمايشگاه  زيست

 )بهرام ميرحبيبي( »3«ي  گزينه -101
جـذب در كليـه   اتيروئيدي و ضدادراري بر روي بازسترون، پارودآلهاي  هورمون
 و در هيپوفيز پسين وارد ضدادراري در هيپوتالاموس ساخته هورمون .اثر دارند
 .شود خون مي

 )96و  94، 92 ،90 يها  صفحهريز،  ها و دستگاه درون هورمون ،2شناسي و آزمايشگاه زيست(
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »4«ي  گزينه -102
ل به دنباشود كه  مي T4و  T3 هاي هورمون پركاري تيروئيد منجر به افزايش

تـري   بـيش  2COباعـث توليـد   نفس سلوليافزايش متابوليسم و تاين رخداد 
همچنين يابد و  افزايش مي قرمز  غشاي گلبول رازكربنيكدو فعاليت انيشود  مي

 .يابد چربي كاهش مي ي با مصرف ذخاير انرژي بدن، ذخيره
 )92و  91هاي   صفحهريز،  ها و دستگاه درون هورمون ،2شناسي و آزمايشگاه زيست(

 )71و  32 هاي صفحه ،1شناسي و آزمايشگاه  ستزي(
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »2«ي  گزينه -103
بنابراين كاهش انسـولين   ،شود گليكوژن در كبد مي ي انسولين منجر به ذخيره

 .در كبد همراه است )نوعي بسپاره(گليكوژن توليدبا كاهش 
 )95و  94، 90هاي   صفحهريز،  ها و دستگاه درون هورمون، 2مايشگاهشناسي و آز زيست(

---------------------------------------------- 
 )كهنگي هادي كمشي( »1«ي  گزينه -104

هـا فقـط دو مولكـول     ي نسل در كليه» شده ظنيمه حف«چون در همانندسازي 
DNA ي  و بقيــه ،دارنــد) مــادري(واكتيــو ي رادي هســتند كــه يــك زنجيــره
 31 بنـابراين  .باشـند  مـي ) دختري(ي غيرراديواكتيو  ها داراي دو زنجيره مولكول

اسـت كـه   مولكول  62ي راديواكتيواند  اين دو مولكول كه داراي يك رشته برابر
 64مولكول جمعاً  2مولكول به همراه  62پس  .هستندي راديواكتيو  فاقد رشته

. باشيم تا روابط بالا برقـرار باشـد   بايست داشته در اين نسل ميDNAمولكول 
 :ي زير به جواب خواهيم رسيد حال با معادله

nنسل n( ) n2 31 2 2 64 2 6       هاي مولكولDNAحاصل 
 )117تا  115هاي   صفحهي ژنتيك،  ماده، 2شناسي و آزمايشگاه زيست( 

---------------------------------------------- 
 )كهنگي كمشيهادي ( »1«ي  گزينه -105

از سـوختن بازهـاي آلـي    . دهـد  دار را نشان مـي  باز آلي نيتروژنAبخش) الف
 .شود دار حاصل مي و آمينواسيدها، مواد زائد نيتروژن دار نيتروژن

 . است درون نوكلئوتيدي فسفات-پيوند قند Bبخش ) ب
 .فسفات است-پيوند قنداين نوع نيز داراي  (ATP)فسفات تري آدنوزين

در سـاختار  درون نوكلئوتيدهاي موجود . قند دئوكسي ريبوز است Cبخش) ج
 .قند دئوكسي ريبوز وجود دارد ،ها ژن
پيونـد   Dبخـش  . فسـفات در يـك نوكلئوتيـد اسـت    -پيوند قنـد Bبخش) د

تيـد بـا   بين قند يك نوكلئو )فسفات بين نوكلئوتيدي-پيوند قند( استر فسفودي
 .فسفات نوكلئوتيد ديگر است

 )112و  109تا  107هاي   صفحهي ژنتيك،  ماده، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(
 )104ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »3«ي  گزينه -106
دهند، در  هاي نردبان را تشكيل مي ، بازهاي آلي پلهDNAدر ساختار مولكول

هـاي قنـد و فسـفات     نوكلئوتيدي گـروه   ي پلي حالي كه عامل قطبيت در رشته
     .باشند مي

 )112و  110تا  107هاي   صفحهي ژنتيك،  ماده، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(      
---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »4«ي  گزينه -107
هاي همانندسازي در محـل   ها، دو راهي ها و چه در يوكاريوت چه در پروكاريوت

 . آيند گاه آغاز همانندسازي به وجود ميهاي خاصي به نام جاي يا محل
 :ها رد ساير گزينه

 .ها صادق نيست هاي همانندسازي در يوكاريوت براي دو راهي: »1«ي  گزينه
 .دهد توسط هليكاز رخ مي DNAباز شدن پيچ و تاب: »2«ي  گزينه
ــا همانندســازي خطــي صــادق نيســت : »3«ي  گزينــه را كــه چــ در ارتبــاط ب
 .گيرند به هم نخواهند رسيد هايي كه از هم فاصله مي دوراهي

 )117تا  115هاي   صفحهي ژنتيك،  ماده، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(
---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »3«ي  گزينه -108
ريوتي و مضاعف شـدن كرومـوزوم آن، بـا    پروكايDNAبه دنبال همانندسازي

قـرار   DNAاي از غشا كه بين دو مولكـول   اضافه شدن غشاي سلولي به نقطه
 .از يك نقطه با غشا در تماس استبه طور واضح  DNAدارد، هر مولكول 

 )122 تا 119هاي   صفحه ها و ميتوز، كروموزوم، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(
---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »2«ي  گزينه -109
امكان وقوع جهش مضاعف شدن براي جانداران با عـدد كرومـوزومي هاپلوئيـد    

 .وجود ندارد
 :ها بررسي ساير گزينه

 .تقيم نقش دارندهاي اتوزومي در تعيين جنسيت غيرمس كروموزوم: »1«ي  گزينه
در بسياري از موارد، جهش حـذفي موجـب مـرگ سـلول تخـم       :»3«ي  گزينه
 .شود مي

 .كند تغيير نميكروموزوم در جهش واژگوني طول : »4«ي  گزينه
 )126و  124، 123هاي   صفحهها و ميتوز،  كروموزوم، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 
 )كهنگي كمشيهادي ( »1«ي  گزينه -110

آنافـاز و اوايـل تلوفـاز     و متافـاز  مراحل پروفاز، ي مرحله اواخردر طي ميتوز، در 
ي آنافـاز ميتـوز بـا جـدا شـدن       در مرحلـه . هـا قابـل رؤيـت هسـتند     كروموزوم

آلو گيـاه  . شود ها برابر مي كروماتيدهاي خواهري، تعداد كروماتيدها با كروموزوم
. وجود نـدارد پوشش هسته  متافازدر طي . است و فاقد سانتريول استپيشرفته 
هاي انقباضي طي سيتوكينز در  كمربندي از پروتئين ،هاي فاقد ديواره در سلول

 .شود ي سلول تشكيل مي ميانه
 )135تا  133هاي   صفحهها و ميتوز،  كروموزوم، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

 )23ي  حهصف، 1آزمايشگاه شناسي و  زيست(
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 )فرد اميرحسين بهروزي( »3«ي  گزينه -111
ميتـوز و  ، 1G ،S ،2Gي سـلول يعنـي،   ي اصـلي چرخـه   از ميان پنج مرحله

ها به صورت تك  يتوكينز كروموزوم، ميتوز و س1Gيتوكينز، در پايان مراحل س
كه در تمامي اين مراحل قطعـاً در اطـراف هـر هسـته      وجود دارند،كروماتيدي 

 .تنها يك جفت سانتريول وجود دارد
 )135تا  132و  130، 129هاي   صفحهها و ميتوز،  كروموزوم، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 
  )علي كرامت( »3«ي  گزينه -112

 كوتـاه  عمـر  و سـريع  عمـل  كـه  هستند هايى پيك هاى عصبى، دهنده انتقال
 ايجـاد  تـرى  طـولانى  كنـدتر و  اثـرات  معمـولاً  ها هورمون كه حالى در دارند؛
 . كنند مى

 هـاى  سـلول  تحريك سبب توانند ها مى هورمون بعضى: »1« ي گزينهبررسي 
  .شوند اى ماهيچه يا عصبى

 دو )جزيي از مغز(هيپوتالاموس عصبى هاى سلول :»4و 2« هاي گزينهسي برر
ســازندكه در هيپــوفيز پســين ذخيــره و در هنگــام لــزوم آزاد  مــى هورمــون

 . شوند مي
 جريـان  بـه  ورود بدون كه اند شده يافت موادى امروزه: »3« ي گزينهبررسي 
 بـه  هـم  دمـوا  ايـن  هر چنـد . كنند مى اثر خود مجاور هاى سلول روى خون،
 گذارنـد،  مـى  تأثير ها سلول عملكرد بر و كنند مى عمل شيميايى پيك عنوان

 ايـن  از عصـبى  هاى دهنده انتقال ،شود نمى گفته هورمون ها آن به معمولاً اما
  .اند نوع

 )90و  83، 80ي   ها صفحهريز، ها و دستگاه درون هورمون، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
---------------------------------------------- 

 )مازيار اعتمادزاده( »4«ي  گزينه -113
توانيم  ها را مي زيست سال سوم متوسطه نام رگ 88ي  با توجه به شكل صفحه

هـا   مشاهده كنـيم و بـا توجـه بـه اطلاعـات كتـاب درسـي در مـورد هورمـون         
 :بايست به اين سوال پاسخ دهيم مي

توسين هر دو بر غدد شـيري   اكسي هورمون پرولاكتين و: »1«ي  بررسي گزينه
گذارند يكي از سياهرگ هيپوفيز پيشين و ديگـري از هيپـوفيز پسـين     تاثير مي
 .شود خارج مي

در ســياهرگ خروجــي از هيپــوفيز پيشــين هورمــون  : »2«ي  بررســي گزينــه
 .شود مشاهده مي

هـاي نشـان    آورد و سياهرگ سرخرگ از قلب خون را مي: »3«ي  بررسي گزينه
 .شده در شكل خون را به سوي قلب هدايت خواهند نمود داده 

توسـين هـر    هورمون رشد و هورمون ضدادراري و اكسـي : »4«ي  بررسي گزينه
گذارند كه هورمون رشد از هيپوفيز پيشـين و دو   اي اثر مي سه بر بافت ماهيچه

ها به قلـب    شوند و از طريق سياهرگ هورمون ديگر از هيپوفيز پسين ترشح مي
 .سند و سپس به گردش عمومي در خواهند آمدر مي

 )90تا  88هاي   صفحهريز، ها و دستگاه درون هورمون، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(
---------------------------------------------- 

 )مجتبي ميرزايي( »2«ي  گزينه -114
 .توسين بر غدد شيري و رحم اثر دارند هورمون اكسي

 .هاي بافت پيوندي اثر دارد ئينكورتيزول بر پروت
 )94و  92تا  90هاي   صفحهريز، ها و دستگاه درون هورمون، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

 )88و  45ي ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
 

 )سينا رضازاده( »3«ي  گزينه -115
 بيـان  چنـين  ، DNA براى خود مدل پيشنهاد با زمان هم كريك و واتسون
 سازى همانند فرايند در تواند مى بازها مكملى بين ي رابطه وجود كه داشتند

DNA  كـه در  داد نشـان  بعـدى  تحقيقـات  .باشـد  داشـته  اساسـى  نقشـى 
 هليكـاز  آنـزيم  كمـك  به آن ي رشته دو ،DNA  )نه ويرايش(سازى  همانند
 .شوند مى جدا يكديگر از زيپ مانند

 )115و  111، 110، 106هاي    صفحهي ژنتيك،  ماده، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
---------------------------------------------- 

 )حميدراهواره( »4«ي  گزينه -116
و  DNAي ايـوري و ميشــر اســيدهاي نوكلئيــك   در جانـداران مــورد مطالعــه 

RNA وجـود   صـلي ا دار نـوع بـاز آلـي نيتـروژن     5داشت و در اين مواد  دوجو
 )120و  106تا  103هاي      صفحه، ي ژنتيك ماده ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست(     .داشت

 )21ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3« ي گزينه -117
رشته برابر  2دار در  روژنهاي آلي نيت كه تعداد نوكلئوتيدها و نوع باز با توجه به آن

تواند تفاوت وجود داشـته باشـد،    هاي اين دو رشته مي است بنابراين تنها بين قند
تر از دئوكسي ريبوز دارد پـس   دانيم ريبوز يك اتم اكسيژن بيش طوركه مي همان

 .تر است سبك  RNAاز  DNA ي يك رشته تر از آن است بنابراين سنگين
 )115و  109، 107هاي     صفحهي ژنتيك،  ماده، 2 شناسي و آزمايشگاه زيست( 

---------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »2«ي  گزينه -118
 . هستندصحيح  »ج«و » ب«رد امو

 . دهد رخ مي) نه الگو(ي دختري  عمل ويرايش روي رشته: »الف«بررسي مورد 
 دارند؛ فسفات گروه سه آزاد، رتصو به ابتدا در نوكلئوتيدها :»ب«بررسي مورد 

 از را خـود  فسـفات  گروه سه از گروه دو يكديگر، پيوند با برقرارى هنگام اما
 ) شكست پيوند كووالان. (دهند مى دست

 )115و  109هاي  صفحهي ژنتيك،   ماده، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(    
---------------------------------------------- 

 )اي جليل نقره( »4«ي  گزينه -119
. نامند نوكلئوتيدي را پيوند فسفودي استر مي ي پلي پيوند بين دو نوكلئوتيد در رشته

 .كند در اين پيوند فسفات يك نوكلئوتيد با قند نوكلئوتيد ديگر پيوند پيدا مي
 )117تا  115و  109ي  ها صفحهي ژنتيك،   ماده، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
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 )فرد ارغوانيخسرو ( »1«ي  گزينه -128

ي بالا است، بنابراين  نصف مقاومت شاخه ACي پايين   چون مقاومت شاخه
پس . باشد مي 1Aيعني  ،ي بالا شدت جريان آن دو برابر شدت جريان شاخه

 :برابر است با BCي  شدت جريان در شاخه
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 ) 70تا  68 هاي  صفحه ،3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )سيدابوالفضل خالقي( »2«ي  گزينه -129
برابـر صـفر   جريـان   پس از پر شـدن خـازن   اي كه خازن وجود دارد در شاخه

 .است 2Aهمان  CAو  BCهاي  بنابراين جريان در شاخه شود، مي

3 3 2 1 1 1B AV Ir IR Ir IR V         
2 10 12 2 10 10 6B A B AV V V V V           

 ) 64تا  59 هاي  صفحه ،3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )سيدابوالفضل خالقي( »1«ي  گزينه -130
در نظـر   Vرا  Cو  Aي  اگر اختلاف پتانسيل بين دو نقطه ،با توجه به شكل

2Vنيـز برابـر    2Rبگيريم، اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  V  باشـد و   مـي
 :باشند، داريم داراي جريان يكسان مي 4Rو  3Rچون دو مقاومت 
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 )فرد خسرو ارغواني( »4«ي  گزينه -132

2Qي  صورت و مخرج رابطه RI t  را درt كنيم ضرب مي. 
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 )فرشيد رسولي( »3«ي  گزينه -133
پـس  . كنـد  ي مقاومت الكتريكـي رسـانا تغييـر نمـي     اگر دما ثابت باشد، اندازه

 .نادرست است» 1«ي  گزينه
Vي  ي مقاومت، طبق رابطه با ثابت ماندن اندازه RI   اختلاف پتانسـيل دو

سر رسانا با شدت جريـان گذرنـده از آن نسـبت مسـتقيم دارد و اگـر شـدت       
. كاهش خواهـد يافـت   %20كاهش يابد، اختلاف پتانسيل نيز  %20جريان 

چنين بـا كـاهش يـافتن شـدت جريـان،       هم. نادرست است» 2«ي  پس گزينه
2Qي  طبق رابطه RI t ي  يابد و گزينـه  انرژي مصرفي رسانا نيز كاهش مي
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 )سپهر مهرور( »2«ي  گزينه -139
مقاومتي كـه در   6. باشد آل به مانند يك سيم بدون مقاومت مي آمپرسنج ايده

انـد كـه،    ديگر به ايـن صـورت بسـته شـده     سمت راست مدار قرار دارند با يك
 6متوالي هستند و مقاومت معادل آن دو با مقاومت  4با  8مقاومت 

1سپس در پايين آمپرسنج دو مقاومت . شوند موازي مي 5/   با هم متوالي و
در نهايـت مقاومـت معـادل    . موازي هسـتند  3ها با مقاومت  ي آن مجموعه

اسـت  متوالي قسمت بالاي آمپرسنج با مقاومت معادل قسمت پايين آمپرسنج 
 :داريمو 

 
1

12 6 412 6R 
  

 

2
3 3 1 53 3R /

  
 

1 22 2 2 4 1 5 2 9 5TR R R / /          
20 29 5 0 5T

I A
R r / /


  

 
 

2I 1برابر  2بايست  ميI ي  ، جريان با اندازهموازيهاي  باشد، زيرا در مقاومت
 :ي عكس دارد، پس مقاومت رابطه

2

1

2
3
1
3

I I

I I

 

 


  

4I  3برابرI پس. باشد مي: 

4

3

2

2

II

II

 

 


 

I)گذرد  جرياني كه از آمپرسنج مي ) آيد دست مي ي زير به از رابطه: 

4 2
2 1 1 123 2 6 6 3
I II I I I I A          

 ) 74تا  67 هاي  ، صفحه3فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 )سعيد منبري( »2«ي  گزينه -140
حالت ممكن به دست  4ها، ابتدا مقاومت معادل مدار را در  براي بررسي گزينه

 .آوريم مي

 :هر دو كليد باز باشند

 
 3 0 5TR R / ( )    

 :هر دو كليد بسته باشند

 
2 0 53TR R / ( )    

1k  2باز وk بسته باشد:  

 
3 0 54TR R / ( )   

1k  2بسته وk باشد زبا: 

 
 5 0 53TR R / ( )   

ترين مقاومت معادل مدار در حالتي است كـه هـر دو كليـد بـاز      بنابراين بيش

 ي باشند و طبق رابطه
T

I
R r





تـرين عـدد    م، در اين حالت آمپرسنج ك ـ

 )74تا  67 هاي  ، صفحه3فيزيك ( .دهد ممكن را نمايش مي
 

 اصلييشاخه



 
 21: ي صفحه اختصاصي سوم تجربي   95دي  24 آزمون -)4( ي روژهپ       

 
  3شيمي       

 

  )اميرحسين معروفي( »1«ي  گزينه -141
است بنابراين گرمـاي   1000calمعادل  (Cal)كالري رژيم غذايي ) عبارت آ

ي سلسيوس  ي يك درجه به اندازهلازم براي افزايش دماي يك گرم آب خالص 
0معادل 001/ Cal  .باشد مي 

 ) عبارت ب
250 2 5 25 3 13750 13 75q mc T q / ( ) J / kJ          

2Hي  ظرفيت گرمايي ويـژه ) عبارت پ O(l)  2ازH O(g)  تـر اسـت،    بـيش
2Hي  نسبت ظرفيت گرمايي ويژه بنابراين O(l)   2بـهH O(g)  تـر از   بـزرگ
 )43تا  41هاي  صفحه ترموديناميك، ،3شيمي ( .باشد مي عدد يك

---------------------------------------------- 

  )سعيد هداوند( »4«ي  گزينه -142

2N COc c 

c موليجرمظرفيت گرمايي مولي 

       112 16 28g.mol  جرم موليCO 
12 14 28( ) g.mol   2جرم موليN 

2

28 128
CO

N

c
c


  


 

 )43تا  41هاي  صفحه ترموديناميك،، 3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )علي مؤيدي( »4«ي  گزينه -143
چگالي، حجم مولي، جرم مولي و غلظت جزو خواص شدتي هستند هاي  كميت

 ،هـاي جـرم   امـا كميـت  . مانند مانه، بدون تغيير باقي ميتكه شدن سا زيرا با تكه
 .مول و انرژي دروني مستقيماً به مقدار ماده وابسته هستند

4 1 333 /   

 :نكات مهم درسي
هايي كه براي يك مول ماده يـا بـراي يـك واحـد از مـاده تعريـف        كميت تمام
، چگـالي،  )مثـل جـرم مـولي و حجـم مـولي     (هاي مولي  شوند مانند كميت مي

 .باشند شدتي مي. . . غلظت و 
 )46ي  صفحه ترموديناميك،، 3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )اميرحسين معروفي( »1«ي  گزينه -144

به شدت گرماده اسـت و تغييـرات    اكسيد (III)واكنش ميان آلومينيم و آهن
شـود و   بنابراين انرژي از سامانه به محيط منتقل مـي . حجم سامانه ناچيز است

 .يابد انرژي دروني سامانه كاهش مي

2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l) q    
 :ها بررسي ساير گزينه

اـزي : »2«ي  گزينه اـني    اگر طي يك تغيير فيزيكي، انرژي دروني حالت آغ از حالـت پاي
 .منفي استEتر باشد، انرژي از سامانه به محيط منتقل شده و علامت بيش
به مجموع انرژي جنبشي و پتانسيل ذرات سازنده يـك سـامانه،   : »3«ي  گزينه

 .شود انرژي دروني آن سامانه گفته مي
ــه ــه   : »4«ي  گزين ــداري ب ــدتي و مق ــواص ش ــي  از خ ــور توص ــت منظ ف حال

 .شود ترموديناميكي سامانه استفاده مي
 )48تا  46ي  ها صفحه ترموديناميك،، 3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )علي فرزادتبار( »4«ي  گزينه -145

 .فقط مورد اول درست است
 :ها عبارت ساير بررسي

ي  تواند بـا محـيط مبادلـه    مي تنها اي بسته است و دماسنج، سامانه: عبارت دوم
 .انرژي داشته باشد

 .اي، منزوي نيست ي بسته ي منزوي، بسته است، اما هر سامانه هر سامانه: عبارت سوم
 .ي ماده ندارند هاي بسته و منزوي با محيط مبادله سامانه: عبارت چهارم

 )45 ي صفحه ترموديناميك،، 3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )اميرحسين معروفي( »3«ي  گزينه -146
 :هاي نادرست بررسي عبارت

اگر يك سامانه را به دو بخش نامساوي تقسيم كنيم، خواص شدتي برخلاف ) آ
 .ماند خواص مقداري آن ثابت مي

 .فشار گاز خاصيتي شدتي است و به مقدار ماده بستگي ندارد) پ
كند مرز سامانه ناميده  اي كه سامانه را از محيط پيرامون آن جدا مي ديواره) ت
 .تواند حقيقي يا مجازي باشد مي  مرز سامانه. شود مي
ي  شـود، يـك سـامانه    داري مـي  آب جوش يا چايي كه در يك فلاسك نگه) ث

 )46تا  44هاي  صفحه ترموديناميك، ،3شيمي ( .واقعاً منزوي نيست

---------------------------------------------- 

  )سعيد هداوند( »1«ي  گزينه -147

3 3  

3  

17g.molجرم موليA 
 )43تا  41هاي  صفحه ترموديناميك،، 3شيمي (

 شمار خواص شدتي
 شمار خواص مقداري

  Aظرفيت گرمايي مولي 
  Bظرفيت گرمايي ويژه  

  Aجرم مولي Aظرفيت گرمايي ويژه 
 Bظرفيت گرمايي ويژه        

0 3/ جرم موليA  
          0 7/  

COc جرم موليCO

2Nc  2جرم موليN  

COظرفيت گرمايي مولي
 2Nظرفيت گرمايي مولي
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  )علي مؤيدي( »4«ي  گزينه -148

 :هاي موازنه شده واكنش

2 22Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)   

2 22 2 2Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)   

2
2 2

1 700 5 0 351 100
mol H?mol H / mol Zn / mol H
mol Zn

    

2
2

2 230 35 16 11 1
mol Na g Na?g Na / mol H / g Na
mol H mol Na

    

 )33و  32هاي  صفحههاي شيميايي و استوكيومتري،  واكنش، 3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )حسن رحمتي كوكنده( »2«ي  گزينه -149

 :كنيم محدود كننده را تعيين مي ي دهنده واكنشابتدا 

2 2Zn Cl ZnCl 
  80

100
g Zn
g Zn

 8ناخالص 125Zn : / g Zn 

11 0 1 0 165
mol Zn / mol /

g Zn
    

12 2
2 2

2 2

0 95 175 1 11 71
/ gCl molClCl : LCl mol

LCl gCl
   

 
Znدهنده  واكنش

 
.محدود كننده است

 
80 1
100 65

g Zn mol Zn
g Zn g Zn

 8ناخالص 125/ g Zn2مصرفي?gCl 

2 2
2

2

1 71 7 11 1
molCl gCl / gCl
mol Zn molCl

   

2
2 2

0 9575 7 1 64 151
/ gCl

( L ) / gCl / gCl
L

   2مانده باقي?gCl 

2
2

10 1 1
mol ZnCl?g ZnCl / mol Zn

mol Zn
  

2
2

2

136 13 61
g ZnCl / g ZnCl

mol ZnCl
  

 )32تا  28هاي  صفحههاي شيميايي و استوكيومتري،  واكنش، 3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )اكبر رضايي( »2«ي  گزينه -150

0pqواكنش گرماده است    

      
0

pH q
E H w | H | | E |

w

  
        

 
  

 )50تا  48هاي  صفحهترموديناميك، ، 3شيمي (

---------------------------------------------- 

 )شاهد(آزمون گواه 
  )اندكي تغييربا  -90سراسري خارج كشور رياضي ( »2«ي  گزينه -151

 Fe(s) S(s) FeS(s)   

 
1

1

17 0 125 0 12556
15 0 156 0 15632

molgFe / mol /
g

molgS / mol /
g





   

 



 

Fe 0.محدودكننده است 125 0 156/ /   
 :رسيم ها مي به مجهول (Fe)از محدودكننده 

 :توليدي FeSمقدار ) 1

 1 880 125 111 1
molFeS gFeS?gFeS / molFe gFeS
molFe molFeS

    

 ):S(مانده  باقيي اضافي  دهنده مقدار واكنش) 2

1مصرفي  320 125 41 1
molS gS?gS / molFe gS

molFe molS
    

5مانده   گوگرد اضافي باقي  4 1g g g   
 )32تا  28هاي  صفحههاي شيميايي و استوكيومتري،  واكنش، 3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )93سراسري خارج كشور تجربي ( »4«ي  گزينه -152

2 3 2SiO (s) C(s) SiC(s) CO(g)   

2
2

2 2

11000 21 2 1 60 1
28 1 80 5601 1 6 100

molSiOg molCOLCO / kgSiO
kg gSiO molSiO

gCO LCO LCO
molCO / gCO

   

   
 

 )33تا  32هاي  صفحههاي شيميايي و استوكيومتري،  واكنش، 3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )91 خارج كشور رياضيسراسري ( »4«ي  گزينه -153

بر اثر گرماي حاصل از واكنش زير، بـه   2Nهاي هواي خودروها، گاز  در كيسه
 :شود سرعت منبسط مي

 2 3 26 2 3Fe O (s) Na(s) Fe(s) Na O(s) q    )نآه(III)اكسيد( 
ي هـوا   درون كيسـه  هاي هاي واكنش فراورده Feو  2N، 3NaHCO: توجه

 )35ي  صفحههاي شيميايي و استوكيومتري،  واكنش، 3شيمي ( .هستند

---------------------------------------------- 

  )85سراسري تجربي ( »4«ي  گزينه -154
چون مقدار آب در ليوان دوم دو برابر مقدار آب در ليوان اول است، بنابراين براي 

25افزايش دماي آب موجود در دو ليوان از  C  35بـه C بـراي  ، گرمـاي لازم 
 .اول بايد داده شودگرمايي است كه به ليوان  ليوان دوم، دو برابر

 )42تا  40هاي  صفحهترموديناميك، ، 3شيمي (

 خالص
 ناخالص

 .فشار ثابت است
 

 .حجم افزايش يافته است

 خالص
 ناخالص

 مصرفي
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 محدودكننده

  )94سراسري تجربي ( »2«ي  گزينه -155

 :باشد گونه مي رد آ و ب به ايناصورت صحيح مو. باشند موارد پ و ت صحيح مي

 .در حالت جامد هيچ نوع حركت انتقالي براي ذرات ماده وجود ندارد: مورد آ
ي دو  ميـان هسـته  اي فاصله  ها، سبب تغيير لحظه حركت ارتعاشي اتم: مورد ب

 )45تا  40هاي  صفحهترموديناميك، ، 3شيمي ( . شود اتم مي وي ميان آن داتم، در پيوندها

---------------------------------------------- 

  )94سراسري خارج كشور رياضي ( »4«ي  گزينه -156

 Aآب را با  ،در مراحل حل: (كنيم ابتدا جرم آب و اتيلن گليكول را محاسبه مي
 .)دهيم نشان مي Bو اتيلن گليكول را با 

 1 10002 5 25001 1
A A

A A A
A A

kg gm / L g
L kg

     

1 1 10002 22001 1
B B

B B B
B B

/ kg gm L g
L kg

    

 :آوريم دست مي حال گرماي جذب شده توسط آب و اتيلن گليكول را به
 2500 4 2 10 105000 105A A Aq m c T / J kJ        
 2200 2 4 10 52800 52 8B B Bq m c T / J / kJ        

كـل گرمـاي    ،در محلول Bو  Aحال با فرض تغيير نكردن ظرفيت گرمايي 
A :مبادله شده برابر خواهد بود با Bq q q   

105 52 8 157 8q / / kJ   
 )43و  41هاي  صفحهترموديناميك، ، 3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )89سراسري رياضي ( »3«ي  گزينه -157

320 45pH q kJ , w kJ      
 320 45 365E q w ( ) kJ        

 

 )50تا  48هاي  صفحهترموديناميك، ، 3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )سطحي كتاب سه( »4«ي  گزينه -158

 توانيم معادله واكنش را نوشته و موازنه  هاي متن سؤال مي با توجه به راهنمايي
2كنيم يعني سؤال به ما گفته كه 4N H 2و 4N O   هـا و  دهنـده  واكـنش جـزو 

2N  2وH O  هستند ها فراوردهجزو.  

2 4 2 4 2 2N H (l) N O (l) N (g) H O(g)   
 :كنيم حال واكنش را موازنه مي

2 4 2 4 2 22 3 4N H (l) N O (l) N (g) H O(g)   
 : ي محدودكننده را مشخص كنيم دهنده توانيم واكنش اكنون مي

2 4
2 4 2 4 2 4

2 4
2

16 4 0 232
0 1

mol N H?mol N H / g N H / mol N H
g N H

/

  

 

 

2 4
2 4 2 4 2 4

2 4
1

118 4 0 292
0 2

mol N O?mol N O / g N O / mol N O
g N O

/

  

 

 

2پس 4N H محدودكننده است . 

2
2 2 4

2 4

2
2

2

30 2 2
22400 67201

mol N?mL N / mol N H
mol N H

mL N mL N
mol N

 

 
 

اسـت،   2Nليتر ميلي 5600اين عدد، مقدار نظري است و مقدار عملي واكنش 
 : براي تعيين بازده درصدي خواهيم داشت

5600100 100 83 336720
~ / %    بازده درصدي واكنش 

 )33تا  28هاي  صفحه، استوكيومتريهاي شيميايي و  واكنش، 3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )با كمي تغييرات – كتاب آبي( »1«ي  گزينه -159

a       عددي است مربوط به آنتالپي استاندارد تبخيـر كـه هميشـه عـددي مثبـت
هم بيانگر آنتالپي تشكيل است كه عـدد آن غالبـاً    bباشد،  xاست پس بايد

عـددي منفـي    3NHكه براي) گاهي هم صفر و گاهي هم مثبت(منفي است 
نيز بيـانگر   dبايد منفي باشد و البته  cدرست است، يعني عدد  yپس ،است

)آنتالپي پيوند H ) است. 
 )57تا  54هاي  صفحهترموديناميك، ، 3شيمي (

---------------------------------------------- 
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 )58و  55 ،43تا  41و  32تا  28هاي  صفحهترموديناميك، ، 3شيمي (
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